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 DDeesspprree  RREEVVIISSTTĂĂ  

CCUUMM  FFAACCEEMM  RREEVVIISSTTAA  UUGGRR  

În mai toate ocaziile în care s-a adus în discuţie activitatea UGR, la capitolul „reproşuri şi 

nemulţumiri”, destul de cuprinzător, de altfel, a fost menţionată REVISTA. 

Desigur, legat de acest subiect, insatisfacţiile sunt justificate: întârzieri repetate în apariţia 

celor două numere anuale, structura şi conţinutul revistei, calitatea articolelor, etc. 

Chiar dacă, de-a lungul timpului, Colegiul de Redacţie, indiferent de componenţa acestuia, a 

fost conştient de existenţa problemelor respective şi a experimentat diferite soluţii pentru rezolvarea 

lor, nu se poate spune că s-a ajuns în situaţia în care să putem afirma că revista Uniunii Geodezilor 

din România se ridică la un nivel comparabil cu cel al publicaţiilor similare ale celorlalte asociaţii 

de Geodezie, Cartografie şi Cadastru din ţările europene, sau chiar cu ale altor asociaţii profesionale 

din ţara noastră. 

Cauzele acestei stări de lucruri sunt numeroase, dar credem că, în ultimă instanţă, ele se pot 

rezuma la dezinteresul membrilor uniunii pentru realizarea unei publicaţii reprezentative, precum şi 

prin reţinerea acestora de a-şi împărtăşi ideile, opiniile şi experienţa profesionale prin intermediul 

revistei. Nu trebuie uitat că, în situaţia în care veniturile din cotizaţii sunt ca şi inexistente, nici nu 

se poate pune în discuţie retribuirea persoanelor care se ocupă de editarea revistei, cu tot ce implică 

această activitate, începând de la comunicarea cu membrii uniunii şi strângerea articolelor, până la 

tehnoredactare, revizuire şi corectare. Aşa stând lucrurile, toată activitatea de editare a revistei este 

acoperită în mod benevol prin eforturile unui număr redus de membri ai uniunii, care au acceptat să-

şi sacrifice o parte din timpul lor pentru a reuşi, totuşi, să menţină această revistă în viaţă. 

Aşa cum veţi putea constata şi din materialele incluse în prezenta apariţie privind activitatea 

UGR, la Consiliul Naţional al UGR din 07 aprilie 2006 a fost ales un nou Colegiu de Redacţie al 

revistei şi au fost desemnaţi opt corespondenţi regionali. Numărul de faţă este primul editat de către 

noul Colegiu de Redacţie şi, cu părere de rău, trebuie să constatăm că în ciuda bunelor intenţii, el 

este încă departe de ceea ce ne-am dori cu toţii să fie. 

Având în vedere că, cel puţin deocamdată, nu se întrevede modificarea condiţiilor arătate 

mai sus, în care este realizată revista UGR, considerăm că îmbunătăţirea calităţii ei nu se poate ob-

ţine decât prin participarea unui număr mai mare de membri ai uniunii dispuşi să contribuie în mod 

direct, nu doar prin sfaturi şi critici. 

În acest sens, prezentăm mai jos o parte dintre constatările rezultate în urma experienţei 

acestei apariţii a revistei şi invităm pe toţi cei dispuşi să ajute să ni se alăture în efortul de a realiza o 

publicaţie care să reflecte corespunzător nivelul profesiunii noastre în România şi care să contribuie 

efectiv la afirmarea importanţei majore a acesteia faţă de celelalte profesiunii aflate în colaborare 

directă cu noi. Credem, de asemenea, că odată cu intrarea ţării noastre în Uniunea Europeană, va 

trebui să facem faţă, mai devreme sau mai târziu, concurenţei colegilor noştri de profesiune din ce-

lelalte ţări europene, ceea ce va necesita un important efort de creştere a calităţii şi eficienţei dome-

niilor noastre de specializare, efort în care revista UGR poate avea un rol important. 

Materialele care apar în revistă. 

Cu foarte mici excepţii, tot conţinutul revistei reprezintă contribuţia personală a membrilor 

uniunii care doresc să-şi prezinte realizările şi să împărtăşească din experienţa lor profesională. 

Din punct de vedere al tematicii abordate, nu există stabilite criterii restrictive, singura ce-

rinţă fiind ca aceasta să aibă legătură cu activitatea profesională a membrilor uniunii. Este relativ 

dificil de făcut o trecere în revistă a tuturor temelor pe care Colegiul de Redacţie le consideră accep-

tabile în condiţiile actuale. În principiu, considerăm că pot fi publicate toate materialele care tratea-

ză diversele aspecte ale profesiunii noastre şi care pot prezenta interes chiar şi pentru un număr res-
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trâns de specialişti. Desigur, dorinţa Colegiului ar fi să se găsească în situaţia de a avea la dispoziţie 

mai multe texte decât strictul necesar pentru alcătuirea unui număr de revistă, din care să poată se-

lecta pe cele mai interesante pentru cât mai mulţi dintre cei pentru care apare această publicaţie. 

Calitatea materialelor publicate. 

Textele pe care, după multe insistenţe, reuşim să le adunăm pentru a putea încropi un număr 

de revistă, trebuie „filtrate” pentru a păstra, totuşi, un nivel acceptabil publicaţiei. În acest scop, se 

apelează la referenţi, persoane cu un nivel profesional atestat, de regulă cadre didactice universitare 

şi doctori în specializările activităţii noastre. Referenţii au datoria să citească atent textele încredin-

ţate şi, fie să avizeze favorabil publicarea lor, fie să comunice autorului (autorilor) observaţiile lor şi 

să încerce împreună să ajungă la o formă acceptabilă, fie să respingă, cu argumente, publicarea, da-

că apreciază că materialul respectiv este total necorespunzător. 

Subliniem că, din punctul de vedere al Colegiului, responsabilitatea pentru conţinutul unui 

material revine în primul rând autorilor, dar şi referentului care a avizat publicarea lui. În această 

ordine de idei, chiar dacă unul sau mai mulţi membri ai colegiului pot avea opinii negative privind 

calitatea unui material avizat pentru publicare, el sau ei nu pot împiedica includerea acestuia în re-

vistă, cât timp a fost acceptat de un referent care îi dă girul prin autoritatea sa profesională. O pozi-

ţie similară avem şi în ce priveşte eventualele greşeli de ortografie sau de exprimare: considerăm că 

este datoria autorilor să fie preocupaţi de modul sub care se exprimă în scris. De asemenea, conside-

răm că este obligaţia referenţilor să acorde atenţie şi acestor aspecte, pe care nu le putem considera 

secundare, şi să le semnaleze autorilor în vederea corecturilor necesare. În sfârşit, referenţii au dato-

ria să verifice respectarea structurii textelor, aşa cum a fost stabilită de către Colegiul de Redacţie şi, 

dacă este cazul, să ceară autorilor încadrarea în cerinţele stabilite pentru publicare. 

Structura articolelor. 

Pentru a asigura uniformitatea prezentării, este necesar ca toate textele trimise spre publicare 

să respecte structura descrisă succint mai jos: 

De regulă, un articol nu va depăşi 12 pagini. Dacă este cazul, se poate lua în considerare se-

pararea acestuia în două sau mai multe părţi şi publicarea, sub această formă, în mai multe numere 

consecutive. 

Articolele vor include la început un rezumat de cel mult şase rânduri în care este expusă 

succint tematica abordată. Rezumatul va fi însoţit şi de traducerea sa în engleză. 

De asemenea, se va transmite traducerea în engleză a titlului articolului, în vederea include-

rii acesteia în cuprins, pe lângă titlul original. 

Dacă autorii apreciază că este util, articolele pot fi divizate în mai multe capitole, numerota-

te corespunzător. 

În principiu, articolele care au caracter tehnic vor fi însoţite de bibliografie, mai ales dacă în 

cadrul articolului sunt utilizate noţiuni şi relaţii preluate din alte publicaţii. În acest caz, este obliga-

toriu ca în textul articolului să se facă trimiteri explicite la publicaţiile incluse în bibliografie (auto-

rul şi anul apariţiei, pagina sau paginile). 

Tehnoredactarea. 

Din motivele prezentate mai sus, Colegiul de Redacţie nu poate asigura tehnoredactarea tex-

telor propuse spre publicare în revistă, asumându-şi doar eventualele „retuşuri” nesemnificative. 

Considerăm că şi în situaţia în care am dispune de personalul necesar pentru tehnoredactare, aceasta 

ar trebui totuşi asigurată de către autori, cei mai în măsură să se asigure că plasarea şi dimensiona-

rea figurilor sau tabelelor, încadrarea în pagină, etc. corespund intenţiilor lor. 

Pentru a asigura forma unitară a textelor publicate în revistă, este necesar să fie respectate o 

serie de norme relative la dimensiunile paginii, tipul şi dimensiunea literelor, etc. Astfel, textele vor 

fi transmise în format digital MS Word (.doc) versiunea 2003 sau anterioară. 
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La sfârşitul acestor note este inclus un „model” de articol, unde pot fi găsite toate precizările 

necesare. 

Cei interesaţi pot solicita şi primi modelul de articol, în format MS Word, de la oricare din-

tre adresele de contact ale Colegiului de Redacţie menţionate mai jos. Acest model poate fi utilizat 

ca „şablon” pentru tehnoredactarea articolelor înaintate Colegiului de Redacţie în vederea publică-

rii. Pentru aceasta, componentele „şablonului” (titlul articolului, numele autorilor, rezumatul, de-

numirile capitolelor, paragrafele, ecuaţiile, figurile, tabelele, etc.) trebuie înlocuite, păstrând forma-

tul din model, cu cele ale articolului respectiv. 

Comunicarea Colegiului de Redacţie cu membrii UGR. 

Este evident că, pentru atragerea unui număr cât mai mare de membri ai UGR în activitatea 

de realizare şi de răspândire a revistei, este absolut necesară asigurarea unei comunicări permanente 

dintre Colegiul de Redacţie şi colegii noştri răspândiţi de tot teritoriul ţării. Din păcate acest dezide-

rat nu a putut fi deocamdată atins, din cele mai diverse motive, dintre care principalul este că la Co-

legiul de Redacţie nu am reuşit încă să intrăm în posesia datelor de contact ale preşedinţilor de aso-

ciaţii locale şi ale corespondenţilor regionali. 

Considerăm că un rol major în creşterea numărului de materiale primite spre publicare îl pot 

avea corespondenţii regionali aleşi la Consiliul Naţional din aprilie 2006: 

Constantin Chirilă, 

Carmen Grecea, 

Francisc Lengyel, 

Liviu Pologea, 

Marian Popescu, 

Ionuţ Săvoiu, 

Cristian Trufaş, 

Ricu Ţurcanu. 

De asemenea, apreciem că ANCPI, ca instituţie care girează la nivel naţional domeniile în 

care ne desfăşurăm activitatea profesională, ar trebui să uzeze şi de cadrul oferit de revista de speci-

alitate pentru a-şi face cunoscută activitatea, preocupările, intenţiile de viitor. 

Facem şi pe această cale un apel către toţi cei menţionaţi mai sus să contacteze Colegiul de 

Redacţie şi să vină cu propuneri de materiale în vederea publicării. Îi asigurăm că vor fi primiţi cu 

totală receptivitate şi cu toată solicitudinea. 

Colegiul de Redacţie poate fi contactat prin intermediul următoarelor persoane şi adrese: 

…. 

Constantin Moldoveanu 

(preşedinte) 
ugr.revista@gmail.com  

Constantin SĂVULESCU 

(vicepreşedinte) 
savulescu.revista@gmail.com  

Vasile NACU 

(secretar) 
 

  

  

  

  

  

 

 

mailto:ugr.revista@gmail.com
mailto:savulescu.revista@gmail.com
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Acesta este titlul articolului, Times New Roman 14 bold
*)

 

Prenume1 NUME1
1
, Prenume2 NUME2

2
, Prenume3 NUME3

3
, Times New Roman 12 bold 

 

Rezumat 

Prezentare succintă, pe maxim şase rânduri, a temei articolului şi, eventual, a concluziilor, Times 
New Roman 10. 

Cuvinte cheie: cuvânt1, cuvânt2, cuvânt3 (cel mult 4 „cuvinte cheie” care caracterizează conţi-

nutul articolului; de exemplu: GPS, transformări de coordonate – aici „transformări de coordonate” este 

considerat un singur cuvânt cheie). 

                                                
*)

 Aici se introduce de către autori, dacă este cazul, o notă privind “istoria” articolului (de exemplu: Articolul a fost prezentat sub formă de comunica-

re la Seminarul Ştiinţific al Facultăţii de Geografie). Tot aici se va introduce de către redacţie numele referentului care a avizat publicarea articolului 
1
 identificare Autor_1 (de exemplu: doctor inginer, cercetător ştiinţific la Institutul Spaţial Român, v.popescu@nasa.ro 

2
 identificare Autor_2 

3
 identificare Autor_3 

1. Introducere 

Acesta este un paragraf din corpul arti-

colului. Textul se scrie pe două coloane de ace-

eaşi lăţime (8,15 cm) separate printr-un spaţiu 

de 0,7 cm. Formatul paginii este A4 (210 mm x 

297 mm). Marginile superioară şi inferioară 

sunt de câte 2,5 cm. Marginile din dreapta şi 

stânga sunt de câte 2,0 cm. Header-ul este la 

1,8 cm, iar footer-ul este la 1,9 cm. 

Sub titlul articolului se va trece prenu-

mele şi numele autorului (autorilor), fără titluri. 

Alte date privind autorul (autorii) se vor trece 

ca note de subsol (titluri ştiinţifice, funcţia şi 

locul de activitate, adresa de contact). 

2. Completări 

Toate figurile, inclusiv fotografiile vor 

fi numerotate (Figura n). 

De asemenea vor fi numerotate tabelele 

(Tabelul n). 

În text se vor face referiri explicite la 

figuri, tabele şi relaţii (ecuaţii) prin indicarea 

numărului acestora. 

Ecuaţiile, figurile şi tabelele se înscriu, 

dacă este posibil, pe coloană, ca în exemplele 

de mai jos pentru ecuaţia (1) şi pentru figura 1. 

Dacă o ecuaţie, o figură sau un tabel nu 

pot fi încadrate pe lăţimea unei coloane, atunci 

vor fi plasate pe toată lăţimea paginii, menţi-

nând stilurile de scriere, aşa cum se poate vedea 

în exemplele de mai jos pentru Tabelul 1 şi 

pentru figura 2 (trecerea de la două coloane la 

una şi invers se realizează prin înserarea de sec-

ţiuni: meniul Insert/ Break…/ Continous) şi 

modificarea corespunzătoare a formatului (me-

niul Format/Columns…). 

Xm)R(1XX 0               (1) 

 
Figura 1 

De fapt, modificările de formate, insera-

rea de secţiuni, alegerea stilurilor de scriere, 

etc. pot fi „ocolite” prin utilizarea prezentului 

model. Acesta va fi salvat sub o nouă denumire 

şi se va înlocui conţinutul său cu cel al artico-

lului respectiv. 

Dacă se consideră necesar, textul poate 

fi divizat în mai multe „capitole” intitulate şi 

numerotate corespunzător (în acest model sunt 

prezente două capitole intitulate „Introducere” 

şi „Completări”. 

Deocamdată nu există posibilitatea tipă-

ririi color a articolelor (din cauza costurilor 

prea ridicate). Din acest motiv, toate figurile 
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(desene, grafice, fotografii) vor fi în alb/negru 

(tonuri de gri). 

Fotografiile (şi imaginile scanate) vor fi 

aduse la rezoluţia 200 dpi şi vor fi reduse la o 

dimensiune convenabilă pentru încadrarea în 

pagină. Astfel, figurile care sunt plasate pe o 

coloană vor avea lăţimea maximă de 8 cm, iar 

figurile plasate toată lăţimea paginii vor avea 

lăţimea maximă de 16,8 cm. 

 

Tabelul 1. Coeficienţi constanţi pentru calculul coordonatelor x 

a00= 0 a02= +3752,0831113 a04= + 0,3359081 a06= - 0,0000650 

a10= +308753,6624770 a12= -  99,9263417 a14= - 0,0622277 a16=   0 

a20= +    75,3680307 a22= -   6,6747664 a24= + 0,0002353 a26=   0 

a30= +    60,2152062 a32= -   0,0713034 a34=   0 a36=   0 

a40= -      0,0148590 a42= -   0,0024545 a44=   0 a46=   0 

a50= +     0,0142607 a52=     0 a54=   0 a56=   0 

a60= +     0,0000012 a62=     0 a64=   0 a66=   0 

PGNL

1

2

3

4

5

6

7 8

CARE
ALBI

GMNI

SARC

VUTC

POIN

MOSN

MRCA

CONS

OSTR
PISC

SLMN
CETA

OSRH

CURT
ILDT CINC

BAND

LDST

SGHE

GHRG
BRND

 
Figura 2 

După textul articolului se plasează bibli-

ografia (vezi modelul). În bibliografie se vor 

insera numai lucrările la care se face efectiv 

referire în textul articolului, prin autor sau titlu 

şi an încadrate între paranteze drepte (de exem-

plu: [Hoffmann, 1994] sau [Manualul ingineru-

lui geodez, 1973]). 

La sfârşit, se plasează un rezumat în 

limba engleză (traducerea rezumatului de la în-

ceputul articolului) precedat de titlul articolului, 

de asemenea tradus în engleză., precum şi echi-

valentele în engleză pentru „cuvintele cheie”. 

În general, autorii sunt rugaţi să asigure 

tehnoredactarea articolului conform prezentului 

model, urmărind minimizarea intervenţiilor Co-

legiului de Redacţie (în mod normal, acestea ar 

trebui să se rezume doar la renumerotarea pagi-

nilor şi la eventuale retuşuri legate în special de 

încadrarea în pagină). 

Dimensiunea „optimă” a unui articol es-

te de şase pagini. 

Articole mai mari de 12 pagini vor fi 

admise numai în mod excepţional, dacă în Co-

legiul de Redacţie se va aprecia că prezintă un 
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interes deosebit şi că reducerea spaţiului atribu-

it ar afecta semnificativ posibilităţile autorului 

(autorilor) de a-şi transmite corect şi complet 

mesajul dorit. 
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Here is the title of the article, in English 

Abstract 
Here is the English translation of „Rezumat” (see the first page of this model). 

Key words: word1, word2, … (here are the English translations of „cuvinte cheie” – see the first 

page of this model). 

 

 


